XV Всероссийская научно-практическая конференция для студентов и учащейся молодежи «Прогрессивные технологии и экономика в машиностроении»

Если пожар носит характер стихийного бедствия, руководитель лесхоза должен принять соответствующие меры по привлечению к тушению пожара подразделений гражданской обороны и вооруженных сил.

Организация тушения лесных пожаров авиационными силами и средствами осуществляется авиаотделениями в соответствии с Инструкцией по авиационной охране лесов.

Привлечённые к тушению пожара пожарная техника и средства транспорта, с обслуживающим их персоналом, должны быть приданы соответствующим отрядам, командам или бригадам.

Руководитель тушения лесного пожара должен обеспечить строгое выполнение всеми работающими на тушении пожара правил охраны труда и техники безопасности и несёт за это ответственность.

Список использованных источников:

- 1. Об утверждении Боевого устава подразделений пожарной охраны, определяющего порядок организации тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ: Приказ МЧС России от 16.10.2017 № 444. URL: https://docs.cntd.ru/document/542610435 (дата обращения: 23.11.2023). Текст: электронный.
- 2. Методические рекомендации по действиям подразделений федеральной противопожарной службы при тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ. URL: https://mchs.fun/metodicheskie-rekomendaczii-po-dejstviyam-podrazdelenij-federalnoj-protivopozharnoj-sluzhby-fps-pri-tushenii-pozharov-i-provedenii-avarijno-spasatelnyh-rabot-asr-utverzhdeny-stats-sekretarem/ (дата обращения: 23.11.2023). Текст: электронный.
- 3. Об утверждении Правил по охране труда в подразделениях пожарной охраны: Приказ Минтруда России от 11.12.2020 №881н. URL: https://mintrud.gov.ru/docs/mintrud/orders/1765 (дата обращения: 23.11.2023). Текст: электронный.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБУЧЕНИЯ И ПРОВЕРКИ ЗНАНИЙ ПО ОХРАНЕ ТРУДА НА ПРЕДПРИЯТИИ

Д.Д. Марамыгина^а, студент группы 17Г21
Научный руководитель: Родионов П.В., к.пед.н., доц.
Юргинский технологический институт (филиал)
Национального исследовательского Томского политехнического университета
652055, Кемеровская обл., г. Юрга, ул. Ленинградская, 26
E-mail: ^asanj2504@mail.ru

Аннотация: В статье рассматривается понятие охраны труда на предприятие, отличие охраны труда от техники безопасности. Значимость организации охраны труда на предприятии, влияние на конечный результат производственной деятельности.

Ключевые слова: предприятие, безопасность, охрана труда, техника безопасности, обучение.

Abstract: The article discusses the concept of occupational safety at the enterprise, the difference between occupational safety and safety. The importance of the organization of labor protection at the enterprise, the impact on the final result of production activities.

Keyword: enterprise, safety, labor protection, safety, training.

В современном мире в связи с развитием производственной сферы большое значение имеет охрана труда на предприятии. Эффективность и безопасность труда на предприятии зависит от того, на сколько соблюдены все требования международных стандартов в области охраны труда.

В наше время никакие высокие производственные показатели не должны стоять на более высокой ступени, чем обеспечение максимальной безопасности человека на рабочем месте, и в приоритете должно быть сохранение жизни и здоровья человека. Основой охраны труда является – защита человека. Чем отличается охрана труда на предприятии от понятия техника безопасности? Техника безопасности – это техника, при которой обеспечено безопасное выполнения работы, а охрана труда – имеет более широкое понятие. Это комплекс мероприятий, по предотвращению получения работниками травмы и профессионального заболевания на предприятии, а также минимизация их последствия.

Для того чтобы соблюдать правила и нормы охраны труда, их необходимо знать, именно поэтому на предприятиях должна быть разработана специальная система обучения работников охране труда. Одно из важных условий безопасности труда на предприятии — это наличие квалифицированного персонала.

Мировой опыт показывает, что проведение обучения работников требованиям охраны труда значительно снижает производственный травматизм и минимизирует профессиональную заболеваемость.

XV Всероссийская научно-практическая конференция для студентов и учащейся молодежи «Прогрессивные технологии и экономика в машиностроении»

В связи с этим, одним из главных элементов профилактики производственного травматизма и профессиональной заболеваемости является постоянное целенаправленное повышение квалификации и уровня профессиональной грамотности, а также компетентности персонала по охране труда.

За организацию безопасного труда на производстве отвечают руководители и специалисты в области охраны труда. Работодателю необходимо организовать труд работников так, чтобы обеспечить трудовую и производственную дисциплину, а также он обязан соблюдать законодательство о труде и правила охраны, труда и быта предусмотренные статьей 226 Трудового кодекса. В соответствии со статьей 225 Трудового кодекса РФ все работники обязаны проходить обучение по охране труда. 8 ч. 2 ст. 212 ТК РФ работодатель обязан обеспечить обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, проведение инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте и проверки знания требований охраны труда. Статья 225 ТК РФ устанавливает, что все работники, в том числе руководители организаций, а также работодатели — индивидуальные предприниматели, обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знания требований охраны труда в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Проведение обучения и проверки знаний по охране труда всех работников организации установлены:

- Трудовым кодексом РФ;
- ГОСТ 12.0.004–90 «Организация обучения безопасности труда»;
- Постановление Правительства РФ от 24 декабря 2021 г. № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда».

Профессиональная подготовка каждого работника предприятия, в том числе и подготовка по охране труда, должна соответствовать профессии, занимаемой должности и характеру выполняемых работ. Успешная работа предприятия во многом зависит от обеспечения своевременной профессиональной подготовки работников, а также с повышением их квалификации без отрыва от производства, и важно, что при изучении любых вопросов необходимо затрагивать темы по изучению охраны труда. Работодатель во всех подразделениях предприятия должен обеспечить обучение безопасным методам и приемам выполнения работ; обучение требованиям охраны труда и проверку знаний по охране труда; стажировку на рабочих местах; недопущение к работе лиц, не прошедших обучение, инструктаж, стажировку и проверку знаний требований охраны труда. А для того, чтобы обучение давало положительные результаты, оно должно быть основано на определенных потребностях конкретного рабочего места и занимаемой работником должности.

Обучение профессиональным навыкам не только производительного труда, но и безопасного, должно проводиться совместно с обучением в сфере охраны труда. Руководителям, необходимо взять за правило то, что, необходимо создавать условия для закрепления на практике полученных навыков. А реализовать это можно с помощью уведомлений, плакатов, наблюдением за сотрудником на рабочем месте.

Обучение специалистов в организации проводится по рабочим программам обучения по охране труда, которые разрабатываются на основе примерных учебных планов и утверждаются руководителем организации.

Обучения сотрудников по охране труда состоит из лекций, семинаров, индивидуальных или групповых занятий, интеллектуальных игры и т. д. Возможно и самостоятельное изучения программы по охране труда, компьютерные программы, дистанционное обучение, интернет ресурсы.

Проверка знаний по охране труда вновь принятых специалистов проводится не позднее одного месяца после назначения на должность, для работающих – периодически, не реже одного раза в три года. За качество обучения и его своевременность, а также проверку полученных знаний в области охраны труда возлагают на руководителя подразделения.

Поступившие на предприятие специалисты проходят вводный инструктаж, который, как правило, проводит инженер по охране труда или специалист, на которого приказом руководителя предприятия возложены эти обязанности.

Не маловажную роль имеет охрана труда в работе организации, так как ее суть и главная цель заключается в сохранении здоровья и жизни работников в процессе трудовой деятельности. Право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, гарантировано каждому Конституцией РФ (п. 3 ст. 37). Основные обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда в организации возлагаются на работодателя (ст. 212 ТК РФ). Во всех организациях, с численностью работающих более 100 человек должна создаваться служба охраны труда или вводиться должность специалиста по охране труда. В нашей стране, даже, несмотря на принимаемые меры, все еще есть пробелы по работе в области техники безопасности и охраны труда.

XV Всероссийская научно-практическая конференция для студентов и учащейся молодежи «Прогрессивные технологии и экономика в машиностроении»

На рынке труда еще достаточно много работодателей, которые выбирают прибыль и пренебрегают охраной труда на предприятии, не создают безопасные условия труда, а именно это и порождает травматизм на рабочем месте, тем самым нарушают требования закона. А также достаточно часто, происходят ситуации по скрытию несчастных случаев на производстве, причем и со смертельным исходом. Очень важно чтобы на предприятии соблюдались трудовые права граждан, а охрана труда, является по своей сути, одним из важнейших гарантов для их соблюдения.

Список использованных источников:

- 1. Трудовой кодекс Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ [ред. от 25.02.2022]. URL: https://docs.cntd.ru/document/901807664 (дата обращения: 31.10.2023). Текст: электронный.
- 2. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020. URL: https://docs.cntd.ru/document/9004937 (дата обращения: 30.10.2023). Текст: электронный.
- 3. О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда: Постановление Правительства РФ от 24 декабря 2021 г. № 2464: Электронный фонд правовых и нормативно-технических документов. URL: https://docs.cntd.ru/document/727688582 (дата обращения: 23.10.2023). Текст: электронный.

ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТОРГОВОЙ ОТРАСЛИ

Е.В. Корнев^а, студент гр. 17Г21
Научный руководитель: Родионов П.В., к.пед.н., доц.
Юргинский технологический институт (филиал)
Национального исследовательского Томского политехнического университета
652055, Кемеровская обл., г. Юрга, ул. Ленинградская, 26
Е-mail: ams.kroha33@mail.ru

Аннотация: На предприятиях торговой отрасли существует реальная угроза жизнедеятельности населения в связи с большим скоплением народа. Для устранения данных мероприятий разработан противопожарный режим, который регламентируется сводом требований, нормативных документов, актов, инструкций. В статье представлен разработанный перечень ФЗ, СП, правила пребывания на торговом объекте с противопожарным режимом.

Ключевые слова: предприятия торговой отрасли, пожарная безопасность, противопожарный режим, инструкция, правила поведения, пожароопасный, горючие вещества.

Abstract: There is a real threat to the life of the population at the enterprises of the trade industry due to the large crowds of people. To eliminate these measures, a fire regime has been developed, which is regulated by a set of requirements, regulatory documents, acts, and instructions. The article presents a developed list of federal laws, joint ventures, rules for staying at a trading facility with a fire regime.

Keyword: enterprises of the trade industry, fire safety, fire regime, instructions, rules of conduct, fire hazardous, combustible substances.

На предприятиях торговой отрасли обеспечение пожарной безопасности является обязанностью каждого руководителя и сотрудника и проводится в общегосударственном масштабе, так как пожары наносят большой материальный ущерб и приводят к гибели людей.

Противопожарный режим имеет ряд наиболее эффективных, экономически целесообразных и технически обоснованных способов и средств предупреждения пожаров и их ликвидации с минимальным ущербом при наиболее рациональном использовании сил и технических средств тушения.

Основные документы, регламентирующие обеспечение пожарной безопасности на объектах:

- Федеральный закон от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»;
- Федеральный закон от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»;
- Федеральный закон от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;
- Постановление Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 (ред. от 24.10.2022) «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации»;
 - Свод правил СП 1.13130.2009. Системы противопожарной защиты. Эвакуационные пути и выходы;